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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 02/02/2026 de 18h15 à 20H30 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes :   
Guy, Michèle, Marie-France, Béatrice, Pierre, Nicolas, Catherine, Daniel, Bertrand. 
Excusée : Denise. 
 

1. Points sur les finances et Mécénats en cours  
Finances (Nicolas) 
A date, le résultat en cours est à +6 305,00€.  
Les charges intègrent le paiement d’un acompte pour le bus de la sortie d’avril, le paiement des 
abonnements de la première commande passée en décembre, l’assurance MAE et l’apéro 
bénévoles de janvier. 
Les Produits prennent en compte le versement du mécénat EMMAÜS Mundo pour 3 000,00€ qui 
complète ceux reçus précédemment du Rotary Club pour 500€ et les Comédiens du Rhin pour 
200€. 
Il ne reste plus qu’une seule subvention à recevoir, mais qui viendra au mieux en fin d’exercice, de 
la part de la Cité Éducative. 
La situation économique de l’association doit nous permettre de faire face sereinement à une 
deuxième commande d’abonnements, pour 903€, ainsi qu’au financement des 2 sorties prévues 
d’ici la fin de l’année scolaire (Cigoland et Fleckenstein). Pour ces deux sorties, Pierre va prendre 
contact avec les sites pour assurer les réservations et animations. 
 
Appel à Projet de la Fondation Groupe LBP  

• Les informations que Guy a transmises aux participants avant la réunion ont retenu 
l’intérêt de la grande majorité qui se dit favorable au dépôt d’un dossier pour financer un 
Cadeau-Lecture 2026-2027 qui renterait dans le champ d’intervention : 
« L’éducation:  soutenir des projets œuvrant pour le développement des enfants dès leur plus 
jeune âge, et pour l'acquisition des savoirs fondamentaux, tout en accompagnant les parents et 
les professionnels ». 

Certains participants sont surpris par le niveau moyen d’intervention de 25 000€ par dossier, bien 
supérieur au besoin que nous pourrions avoir.  
èGuy va prendre contact pour obtenir des précisions et les participants sont invités à lire plus 
attentivement les informations, afin de prendre une décision lors du prochain Comité pour 
déposer le cas échéant un dossier avant le 15 mars. Il serait important que l’élaboration de ce 
dossier puisse se faire de façon collective. Pour ce faire chaque bénévole est sollicité afin de 
rédiger quelques idées. 
L‘adresse web de la Fondation : https://fondation.groupelbpam.com/fondation-groupe-lbp-
am/deposer-un-projet/#deposer-projet 
 

2. Placements – Recrutements - Accompagnement 
A date, 56 enfants sont suivis. (Eléonore : 33 / Rosa Parks :11/ Jacqueline : 10 / Brigitte : 2), plus 5 
collégiens. C’est un eeectif un peu plus faible que l’an dernier (61), mais qui se tient. 
4 placements ont eu lieu au cours du mois dernier, avec ELG (1 binôme), INSPE (2 solos et 1 
binôme). 
Actuellement, 1 enfant reste à placer et nous pensons devoir faire face à 2 départs de bénévoles 
dans le mois. Le recrutement de nouveaux bénévoles reste donc un axe important. 
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Pour les étudiants INSPE et Psycho, les options courent oeiciellement à partir du 29/01/2026. 
Nous n’aurons donc plus de nouveaux candidats sur cette année scolaire.  
Psycho : 5 bénévoles engagés pour 5 enfants  
INSPE : 13 bénévoles engagés pour 12 enfants 
Cet apport nouveau vient masquer fort heureusement la faible mobilisation des ELG cette année, 
avec 5 bénévoles engagés pour 3 enfants.   
è Des inquiétudes sérieuses pèsent sur la solidité et la pérennité de cette collaboration avec 
ELG. L’organisation de la sortie ELG prévue le 28 mars apportera peut-être des nouvelles 
réconfortantes. 
 
Prise de contact avec Mme Neval UCAR – Coordinatrice REP+ TruKaut 
Marie-France nous fait part de l’échange récent qu’elle a eu avec Mme Neval UCAR, nouvelle 
coordinatrice REP+ sur Trueaut (Rosa Parks/Jacqueline/Catherine) et Guy le 29/01. Cette 
personne a l’air manifestement engagée dans sa mission et montre une volonté de fédérer les 
énergies qui peuvent contribuer à aider les enfants dans leur scolarité. Elle a montré un réel 
intérêt à notre association et sa mission et espère nous promouvoir auprès de l’école Catherine 
et relancer Rosa Parks. 
Elle aimerait avoir plus d’informations sur nos enfants suivis et se propose de participer à l’une 
de nos prochaines réunions. Elle devrait aussi prévoir une rencontre en juin, afin de préparer la 
rentrée suivante et encourager l’établissement de listes d’enfants à suivre au plus vite après la 
rentrée. 
Mme UCAR souhaite aussi prendre appui sur le dispositif « Ouvrir l'École aux parents pour la 
réussite des enfants » (OEPRE) qui a pour objectif une meilleure implication des parents 
allophones dans la réussite scolaire de leurs enfants. Elle se propose d’intervenir éventuellement 
lors d’une formation de nos bénévoles, afin de bien expliquer le fonctionnement du système 
éducatif français. 
 
Guy nous informe ensuite sur la mise en place des « Mercis du bénévolat » 
Cette opération, organisée par France Bénévolat, a pour objectif de créer un évènement de 
communication autour du bénévolat dans le Bas Rhin, en mettant en valeur les meilleures 
initiatives de 2 associations départementales pour entretenir leur population de bénévoles (trois 
catégories de concours : 1) Recherche de bénévoles, 2) Accueil des bénévoles, 3) Fidélisation des 
bénévoles), et en récompensant 6 bénévoles associatifs pour leur engagement remarquable. 
Elle peut contribuer à encourager le développement du bénévolat dans le département. 
è Les participants sont invités à réfléchir sur cette opportunité pour le prochain Comité. Le 
cas échéant, il faudra alors déposer un dossier de candidature en avril sur le site de France 
Bénévolat. 
 
Convention d’accompagnement (Bertrand) 
A la suite des placements de plusieurs bénévoles dans les familles, Bertrand et certains 
bénévoles ont proposé une évolution du document Convention d’accompagnement. Le projet 
d’évolution, soumis préalablement aux participants a fait l’objet de discussions en séance, une 
version amendée et validée est mise en annexe au compte-rendu. C’est celle-ci qui sera 
appliquée dorénavant. 
 

3. Cadeau-Lecture 2025-26 
Les premières revues de la première commande de 38 abonnements (2 390€) ont commencé à 
arriver depuis les 10 derniers jours. Les bénévoles concernés sont invités à surveiller la bonne 
mise en place dans les familles. 
Une deuxième commande complémentaire de 14 abonnements (903€) a été passée ce jour. Les 
mises en place correspondantes devraient s’étaler de fin février à mi-mars selon les revues. 



 

2/ 2 

4. Évènements passés 
Apéro Bénévoles du 15 janvier : Les membres présents ont apprécié le changement de lieu qui 
a permis de faire venir plusieurs étudiants. L’endroit était cependant exigu et très bruyant, ce qui 
a limité les possibilités d’échanges. Un pot en format « Coktail » serait plus propice à des 
échanges. Pierre évoque le recours éventuel à la salle arrière du café Michel, Avenue de la 
Marseillaise. Il va prendre contact pour connaître les modalités de réservation.   
è En fonction du résultat, il pourrait être envisagé de prévoir 2 « Cocktails » (boissons et canapés) 
d’ici la fin d’année, en remplacement du repas bénévole (9 Avril) et d’un pot à l’Athéna (16 juin). 
 
Cinéma Famille du 17 janvier Zootopie 2: L’évènement a comme toujours été bien apprécié, 
avec 59 participants comptabilisés, dont 39 enfants issus de 21 familles et 8 parents représentant 
6 familles. 12 bénévoles étaient présents. On note quelques remarques sur le comportement des 
enfants qui apportent de la nourriture avec eux, malgré les consignes, et causent à la fois des 
nuisances sonores, des saletés dans la salle et des jalousies entre les enfants. 
 

5. Prochains évènements 
Sortie jeu du 11 février :  14 enfants sont inscrits à date, avec 5 bénévoles. Marie-France propose 
de faire les achats pour le goûter en mettant l’accent sur les fruits. Mais elle ne pourra pas 
participer.  
 
Formation des 10 et 19 mars : Sur le thème « le jeu du point de vue du français ».  Compte-tenu 
du nombre limité de places par session et de la volonté d’inciter les étudiants à participer, 
Bertrand leur fera un mail une fois l’invitation générale envoyée, pour appuyer la formation auprès 
des étudiants et préciser que les premiers inscrits seront servis en priorité. Guy dieusera les 
invitations à partir du 17 février. 
 
Sortie Plein air du 28 mars : Cette sortie est organisée par ELG, en remplacement des animations 
carnaval qui n’ont pas bien fonctionné les dernières années. Compte-tenu de la mobilisation 
fragile des ELG, Guy les relance pour connaître leur projet et fixer un envoi des invitations aux 
familles pour le 2 mars, date du prochain Comité. Cela permettra aux ELG de venir présenter leur 
projet lors du prochain Comité, ou, pour les membres du Comité, de prendre d’autres décisions 
en cas de fragilité du scénario. 
 

6. Divers 
Carnaval de Hautepierre : La cavalcade du Galet aura lieu pendant les congés scolaires le 25 février. 
Enfants et familles sont invités à y participer. Les bénévoles sont priés de partager cette information avec 
les familles. 
 

Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour soutenir son 
fonctionnement. Merci de rejoindre le Comité pour : 
Aider à : 
- l’organisation des sorties 
- la coordination avec les écoles 
- la dynamique permanente de recrutement 
- l’animation des étudiants bénévoles 
- la gestion de la ludothèque et de la bibliothèque 
- la communication externe sur notre association 
 

 
La prochaine réunion aura lieu le 2 mars à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet.  



 

2/ 2 

Annexe :  Convention d’accompagnement V7 mise à jour 02/2026 

 


